

RADNIČNÍ LISTY



SLOVO Z RADNICE

ZDRAVÍ A NEZDRAVÍ

1. října roku 1999 se slavnostně a přece skromně otevřou dveře **INTEGROVANÉ TŘIDY MATEŘSKÉ ŠKOLY** v Nových Hamrech. V pondělí pak čtvrtého ráno vejdou i vjedou po dvouleté odmlce opět děti. Nebude to ale ledajaký začátek. Společně tady, v krásném ústraní, budou žít, učit se, poznávat svět a možná i po obědě oddechovat děti, jejichž osudy se tak mocně liší. Deset takzvaně zdravých nebo (ještě hůře) normálních a čtyři nemocné či postižené děti, dvě učitelky, jedna kuchařka a jeden "civilkár" se tu teď na zimu pokusí překonávat hranici postavenou každým obrubníkem, dveřmi a také mnohým lidským srdcem, které svůj život a možnosti považují za samozřejmost.

Už teď lze poděkovat za odvalu všem, kdo pomáhali připravovat, uklízet, pomáhali neztrácet naději, že se to jednoho dne podaří. Kolik jen hlouposti a předsudků se za ten rok potkalo, kolik nechutí a hledání důvodů, proč to nejde. Dnes můžeme říci - podařilo se. Město Nejdek a obec Nové Hamry jsou zase v něčem první, alespoň v několika okolních okresech (podobná školka existuje nejbliž na Kladně a ve Zbiroze).

Jenže o prvenství nejde. Jde o život - poklad, jehož cenu naleznou ten, kdo se bude dobře dívat. Třeba do očí těch našich čtyř, jimž se změnil svět třeba jen tím, že vstanou a uvnitř svým nepopisatelným způsobem se budou jako o život těšit, až uslyší křik a smích těch, kdo mohou, kdo mají tolik darů, aniž by to věděli.

Přijďte na návštěvu. Třeba se proměnit svět i Vám.

Mgr. Luděk Sequens, starosta města

DĚTI, NAKRESLETE NÁMĚSTÍ!

Jaké ho chcete mít?

Vítěz, autor "nej" výkresu bude odměněn a vyhlášen na slavnostním rozsvícení náměstí začátkem listopadu. Vaše výtvořky shromáždíte v městském kině - Infocentru.



1.10.1999 byla slavnostně otevřena, Integrovaná třída MŠ v Nových Hamrech více informací najdete na str. 3.

Bylo nebylo, bude nebude

Rok se chýlí ke konci. Za pár dnů spadá listí a začnou plískanice, a než se vzpamatujeme, budou zvonit rampouchy a sněžit. Blíží se konec roku a my se neukládáme k zimnímu spánku. Spíše naopak. Čeká nás (mimo jiné) zejména příprava a schválení rozpočtu. Prvního rozpočtu nového tisíciletí. Rozpočet na magický rok 2000!

Přestože skeptici tvrdí, že bude konec světa (pokolikáté?) a optimisté naopak opájí davy vidinou zlatého věku, zůstáváme pevně stát na zemi. Přepočítáváme penízky, a protože bychom chtěli (nejlépe hned) vyřešit, opravit, rekonstruovat, vystavět vše, jsme stále "v minusu". Nebudu opakovat frázi, že nejsou peníze. Jsou, ale problémů a věcí, které se musí řešit, opravit, rekonstruovat, vystavět, je stále víc a víc. Ať děláme co děláme! Kdo z nás to nezná?!

Začíná se tzv. vylučovací metodou - vezmeme v úvahu všechno a dál jen škrtneme a škrtneme. Hledáme priority a rozhodujeme.

Nelze se detailně zabývat všemi akcemi, které se chystají (kdo by to četl?!), proto udělám pouhý nástin toho nejdůležitějšího a "nejkřiklavějšího".

NUŽE, CO SE NA TEBE CHYSTÁ, OBČANE NEJDECKÝ ...

I. ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ

Máme parovod, ČOV a pokračuje plynofikace. Nejhorší je za námi. Ale na druhou stranu nám zbývá skládka v Lesíku. Náklady na její asanaci jdou do milionů. Do ČOV musíme napojit další kanalizace, které chybí, aby se dál kaprikům vesele dařilo. Pro příští rok se plánuje odkanalizování ulic Komenského, Zahradní, Krátké, B.Němcové, Jungmannovy

a zároveň dokončení plynofikace v této oblasti a dále napojení dalších subjektů na parovod - ZŠ Karlovarská, Horal. Čeká nás rekonstrukce úpravny vody Vysoká Pec.

Dá-li Státní fond životního prostředí a Západočeská plynárenská, a.s., pomůžeme vodě i vzduchu a hlavně zdraví svému i našich dětí. *pokračování na str.2*

dokončení ze str.1

II. BYDLENÍ

Nový byt stojí město od 750 tisíc výše. Budeme stavět? Ano, něco málo. Bývalá zvl.škola na ulici Bří Čapků - 5 b.j., v 3.MŠ - 2 b.j., začne rekonstrukce "domu hrůzy" ve Dvořákově ulici (ukončení 2001-2, 28 b.j.) ... Uspokojíme tím sotva 2% žadatelů a utratíme 5-6mil. Kč. Jistě pochopíte, že tudy cesta nevede, proto se vloží 2 mil.Kč do rekonstrukce domu na Chodovské, kde vznikne "exkluzivní" ubytování pro neplatiče, kteří si dosud

spokojeně bydlí v městských bytech a mladé rodiny s dětmi nemají místo, které by se pro ně stalo domovem. Dále bychom rádi podporovali výstavbu formou výhodných půjček na opravy, modernizaci a výstavbu z Fondu rozvoje bydlení, pro všechny, kteří berou na sebe odpovědnost a snahu o to, zajistit si vlastní bydlení. Pro takové lidi se připravuje i nové prostředí pro výstavbu (okolí ulic Jungmannovy a Komenského).



III. DOPRAVA

Silnice! Ta auta to tak bolí! Vím. Chodníky, parkoviště - obdobná situace. Nemá cenu něco slibovat, uvědomujeme si nutnost řešení této otázky. Hledáme vhodná řešení, připravujeme se, protože

jde o desítky, možná stovky milionů, o koncepci, která bude efektivní... Příští rok začneme... (Vzkaz nejenom pro mého tatínka: "Nové auto si ještě nekupuj...").

IV. OSTATNÍ (neméně podstatné)

Náměstí Karla IV. - Líbí se vám asfaltové chodníky, ošklivé stožáry veřejného osvětlení, nepřehledná dopravní anarchie a zchátralé domy? Nebo zámková dlažba, secesní lampy, opravené fasády, jasně vymezené plochy pro parkování?! Můžeme jít dál - více upravené zeleně, parky, vzhledné lavičky a odpadkové koše, kašna, záhony muškátů... Třeba se

pak řidiči usmíří a pochopí, že náměstí není pro ně, ale pro to, abychom se pyšnili městem, kde je radost žít a věrme, že náměstí je pouze začátkem.

A dále - dětská hřiště, sportoviště, odvodnění oblasti Limnická, cyklostezky, opravy mostů, vodovodů, kanalizací, domů, dopravního značení atd.

Chystá se rozpočet na magický rok 2000. Hledáme priority a rozhodujeme. Kdo? Zaměstnanci MěÚ, zastupitelé, starosta... Samí? Proboha, ne! Rozpočet je jen listem papíru s čísly, ale může být výjimečný právě tím, že se nestane politickým dokumentem, svévolnou matematikou, ale skutečným rozpočtem města Nejde.

I my "na výboře" se musíme ještě mnoho učit, zejména naslouchat. Využijme proto této příležitosti - mluvm, konejme, hledajme. Snažme se začít si důvěřovat, tolerovat se, pomáhat... i když jen tím, že přijdete a budete se ptát, ale třeba i tím, že přispějete městu na jeho rozvoj (Ano, slyšíte dobře, nejdečtí podnikatelé!).

Každý z vás má jisté preference, víte o spoustě věcí, které vám ztrpčují život. Jsi součástí tohoto města... i ty, občane nejdecký!

Návrh rozpočtu byl předběžně projednáván MěR a 19.10. 1999 se s ním seznámí MěZ.

Monika Eichlerová, referent pro ÚP a rozvoj města

Prádelna vlny a ovzduší ve městě

Při své návštěvě 13.9.1999 v NČV a.s. se pan starosta Mgr. Sequens a pan Ing. Vítek seznámili s postupem investičních a provozních změn v oblasti zpracování prádelenských vod.

Od začátku dubna zpracovává sekundární kondenzát a část oplachových vod čistírna Vlnapu. Tato voda je dopravována potrubím o délce cca 700 m, kterým v minulosti natékala prací voda do staré čistírny. Kanalizační rošty nejsou 100 % utěsněny a rošty uniká čpavkový zápach na povrch.

Od poloviny srpna do 10.září probíhala instalace nové dekantační odstředivky. V důsledku částečné demontáže opláštění budovy dekantaeru, kam proudí odpadní teplý vzduch z chlazení kompresorů a kde se shromažďují prací vody pro další zpracování, mohlo dojít v horkých dnech koncem letošního léta k ovlivnění ovzduší ve městě i z tohoto místa. Zástupci města byli seznámeni s krátkodobým plánem (řádově 2 - 3 týdnů) na odklon proudění teplého vzduchu a drobnými úpravami ve svodech vod do čistírny Vlnapu a tím omezení zmíněných výstupů do ovzduší.

V průběhu 1. poloviny roku 1999 proběhly testy v rozsahu průmyslových množství, na jejichž základě připravuje NČV rozsáhlou investici na ozonizaci recyklovaných vod, což by mělo, s již zavedenou praxí oplachování v posledních pracích vanách výhradně čerstvou vodou, zlepšit potenciální vliv na pachové vjemy z vlastního provozu prádelny ve střednědobém horizontu (rok 2000/2001).

Přes všechny tyto kroky však nelze ztratit ze zřetele, že praní vlny není možné provádět v hermeticky uzavřených nádobách, a tudíž při horkém počasí či jižním či jihovýchodním proudění bude, i když věrme se slábnoucí intenzitou, NČV svému okolí připomínat, že se v Nejdku stále ještě pere vlna. I v jiných městech je poznat, že tam pracuje cukrovar či pivovar, o chemických nemluvě.

*Ing. Ladislav Mikeš
technický ředitel NČV, a.s.Nejdek*

ŽIVNOSTENSKÝ ÚŘAD

Obecní živnostenský úřad vykonává činnosti v rozsahu stanoveném živnostenským zákonem (č. 455/1991 Sb., včetně řady novel), týkající se živností ohlašovacích volných v územním obvodu pro obce Nejdek, Černava, Smolné Pece, Nové Hamry, Vysoká Pec, Pernink, Horní Blatná, Potůčky (živnosti řemeslné, vázané a koncesované jsou registrovány výhradně příslušným Okresním živnostenským úřadem). Živnosti ohlašovací volné jsou živnosti, pro jejichž provozování zákon nevyžaduje prokazování odborné či jiné způsobilosti, je vyžadována bezúhonnost - zletilost (18 let) - svéprávnost.



Josef Ducháč,
vedoucí Obecního
živnostenského úřadu

Živnostenský úřad je organizačně začleněn jako oddělení do útvaru tajemníka MěÚ Nejdek s tímto obsazením : Josef Ducháč - vedoucí živnostenského úřadu a Irena Ďurovičová - referent.

Základním úkolem živnostenského úřadu je poskytování služeb podnikatelům, resp. budoucím "živnostníkům" zejména ve formě:

- poradenství na úseku živnostenského podnikání
- vydávání živnostenských oprávnění
- kontrola podnikatelů
- vydávání Osvědčení k zemědělské činnosti pro samostatně hospodařící rolníky podle zákona č. 219/1991 Sb.

Výše uvedené služby byly poskytnuty již více než dvěma tisícům podnikatelů, jejichž pozornost je věnována nejvíce obchodní činnosti (nad 50% všech živ-

ností). Statistika obchodních živností je zásadním způsobem ovlivněna zahraničními osobami (především z Vietnamu, zejména v Potůčkách), které již dnes tvoří téměř polovinu všech podnikatelů našeho regionu. Tato skutečnost přináší kromě zanedbatelného zvýšení správních poplatků od cizinců i řadu problémů vyplývajících z neznalosti, jazykových nedorozumění, ale i vědomého nerespektování zákonů České republiky, které končí v řadě případů finančními sankcemi a v ojedinělých případech i zrušením živnostenského oprávnění.

Podmínky živnostenského podnikání jsou upraveny nejen výše citovaným zákonem č. 455/1991 Sb., ale i celou řadou dalších zákonů a předpisů, které se neustále mění a doplňují. Je v zájmu každého podnikatele ověřit si předem podmínky provozování živnosti, než později

čelit výtkám kontrolních orgánů. Neoprávněné podnikání, neoznačení provozovny, neoznámení změny bydliště či zahájení nebo ukončení činnosti na provozovně ve lhůtě 15 dnů, nevyvěšení ceníku zboží a služeb, může být předmětem citelné finanční sankce až do 100 tisíc Kč.

Tuto stručnou informaci o činnosti Obecního živnostenského úřadu v Nejdku lze ukončit doporučením pro budoucí i stávající podnikatele:

Využijte svého živnostenského úřadu - jsme tu pro Vás !

Pondělí a středa od 7.30 do 17.00
(polední přestávka od 11.30 - 12.00).

Neodmítneme vás ani v jiný den. Dotazy rádi zodpovíme i telefonicky na čísle 3825 312.

*Josef Ducháč, vedoucí
Obecního živnostenského úřadu*

Černé skládky

Více než 2 miliony korun ročně stojí město Nejdek likvidace černých skládek a další prevence (celoroční rozmístování kontejnerů).

Na přelomu dubna a května proběhla ve spolupráci Městského úřadu a Městské policie kontrolní akce zaměřená na nezákonné jednání občanů při ukládání odpadu. Tentokrát strážníci MěP měsíc nepřetržitě kontrolovali skládku v Novém Fojtově s těmito výsledky. Šetřením bylo zjištěno, že 25 letá T.K.T.M. odkládala odpad související s její podnikatelskou činností. Tento přestupek řeší odd. stavebního úřadu a životního prostředí MěÚ podle zákona č. 125/1997 Sb. o odpadech, kde je možno uložit sankci několika násobně vyšší než podle zákona o přestupcích. Ostatní čtyři případy byly řešeny Komisí Městské rady pro projednávání přestupků. V současné době jsou uzavřeny tři. 31 letý P.K. se dopustil přestupku opakovaně a byla mu uložena pokuta ve výši 20.000,- Kč. 10.000,- Kč bylo vyměřeno 40 letému M.H., 55 letému K.D a 32 letému M.J.

Městská policie bude samozřejmě dále monitorovat černé skládky a NRL vás o výsledcích budou informovat.

Integrovaná třída MŠ v Nových Hamrech

Roku 1997 začalo Město Karlovy Vary uvažovat o přemístění či zrušení dětského rehabilitačního centra. Následně bylo centrum přemístěno do prostor soukromého učiliště ve Staré Roli, kde skomíralo, až úplně zaniklo. Rodiče postižených dětí i děti samy tak přišli o jedinečnou možnost kombinovat rehabilitační cvičení s poradenskou činností pracovnice Speciálně pedagogického centra, a to navíc v prostředí mateřské školy. Někteří rodiče se po ukončení činnosti centra odhodlali k dojíždění do rehabilitačních pracovišť v LS Imperiál nebo ÚSP Radošov. V neúnosné situaci, poté, co zastupitelstvo Města K. Vary nenašlo vůli věc řešit, obrátili se rodiče z Nejdecka na přelomu roku 1997/98 na nejdeckou radnici. MěR hledala nejprve vhodný objekt. Koncem roku byl vytipován prázdný pavilon MŠ Lipová a přislíbena realizace. Příprava rozpočtu v novém zastupitelstvu si vyžádala skutečné posouzení nákladů. Výsledný rozpočet cca 1.000.000 Kč na rekonstrukci

objektu znamenal pro toto řešení stop. Následovalo další hledání. Rodiče mezitím založili občanské sdružení DĚTSKÁ RADOST a vzali tak díl odpovědnosti i na sebe.

Jako správná myšlenka se ukázalo spojení zájmů obce Nové Hamry, která má budovu, ale nemá předepsaný počet dětí, a snahy města Nejdku prospět jeho občanům. Následná dlouhá jednání se školským úřadem plná administrativních překážek ohledně povolení, financování a personálního obsazení skončila teprve před měsícem. Byl zvolen tento model: Školka je detašovaným pracovištěm 1. MŠ v Nejdku (na Křížovém vrchu). Počet dětí je ŠÚ stanoven na dvanáct. Náklady na zprovoznění a letošní provoz nepřesáhnou 200.000,- Kč a podělí se o ně v odpovídajícím poměru obě obce. Poděkování patří také všem současným i budoucím sponzorům. Zatím se s poradenskou pomocí přihlásila SŠ v Johannegeorgenstadtu.

Mgr. Luděk Sequens, starosta města

Radnice v Nových Hamrech informuje

"Pořádek dělá přátele", ale přáteli ne všichni chtějí být. Pro ty, kteří v naší obci nehýří smyslem pro pořádek, obtížně respektují druhého a ve vztahu k cizímu majetku se řídí pravidlem "co je tvoje, to je moje a co je moje, do toho ti nic není", uvádíme stručný výtah z obecní vyhlášky o nočním klidu, čistotě a veřejném pořádku v obci.

Vyhláška platí od 23.7.1993, vymezuje základní povinnosti občanů, chatářů, chalupářů, organizací, institucí a návštěvníků zdržujících se v obci. Dodržováním klidu v obci, zejména v nočních hodinách, je povinna každá osoba v obci se pohybující, a to především mezi 22. a 6. hodinou ranní. Za porušování lze udělit v souladu se zákonem č. 200/90 Sb. pokutu do výše 1000 Kč.

Chránit životní prostředí v obci a jejím okolí je povinností každé osoby zdržující se v oblasti obce. Je nepřipustné poškozování přírody, kácení stromů (bez povolení OÚ), střelení nebo zabíjení volně žijících živočichů (s výjimkou zákona č. 512/92 Sb), je zakázáno vypalování suché trávy a plevele. Na tyto a další podobné přestupky je stanovena sazba, vyplývající ze zákona, ve výši do 3000 Kč.

Na celém území spravovaném Obecním úřadem Nové Hamry je zakázáno znečišťování povrchové vody a podzemních vod, ohrožování jejich jakosti a zdravotní nezávadnosti. Za takovýto přestupek je sankční postih do výše až 15 000 Kč.

Je zakázáno zakládat jakékoliv skládky na celém území obce. Pro ukládání odpadků

jsou určeny vyhrazené popelnice, velkoobjemové kontejnery a kontejnery pro tříděný odpad. Majitelé dostupných domů jsou povinni odkládat odpadky do svých popelnic a platit za jejich pr a v i d e l n é v y v á ž e n í . M a j i t e l é odlehklých objektů jsou povinni odkládat odpadky do velkoobjemových kontejnerů a hradit paušální poplatek za jejich likvidaci. Za svévolné odpadku mimo uvedená zařízení lze uložit pachatelé dle zákona č. 124/93 Sb. pokutu do výše až 50 tisíc Kč.

Vyhláška dále zakazuje volný pohyb psů, drůbeže

a hospodářských zvířat na veřejných prostranstvích a komunikacích. Chov skotu a prasat musí být povolen, a to za předpokladu dodržení hygienických předpisů. Veřejná prostranství a komunikace, krom standardního využití, mohou být použita při provádění stavebních prací pro dočasné skladování materiálu nebo k jiným účelům, a to pouze se souhlasem obecního úřadu. Vlastníci a uživatelé budov a pozemků jsou povinni dle stavebního zákona udržovat a opravovat nemovitosti a dbát na jejich celkový dobrý vzhled.

Postupně budeme uveřejňovat vydané a platné obecní vyhlášky, a to o ukládání a likvidaci komunálního a jiného odpadu, o užívání a údržbě místních komunikací a veřejných ploch, o místních poplatcích apod.

Aktuální informace z obce

- V současné době probíhá vyřezávání vzrostlých stromů a křovin v ochranném pásmu VN a NN, což způsobuje časté vypínání elektrického proudu. Tato akce jsou povinni odkládat odpadky do svých popelnic a platit za jejich pr a v i d e l n é v y v á ž e n í . M a j i t e l é odlehklých objektů jsou povinni odkládat odpadky do velkoobjemových kontejnerů a hradit paušální poplatek za jejich likvidaci. Za svévolné odpadku mimo uvedená zařízení lze uložit pachatelé dle zákona č. 124/93 Sb. pokutu do výše až 50 tisíc Kč.

- Obec získala dotaci na výstavbu místní komunikace, nové bezpečnější napojení na cestu do Horních Hamrů.

- Podařilo se získat příslib od VaKu K. Vary, že bude místní vodovodní řád napojen na zdroje z Perninku, a to tak, že souběžně s pokládáním středotlakého plynového potrubí bude položen i vodovodní přivaděč.

- Obecní úřad zaměstnává v trvalém pracovním poměru údržbáře, který bude celoročně udržovat obecní majetek, místní komunikace a veřejné plochy. V zimním období bude zajišťovat sjízdnost a schůdnost místních komunikací a cest.

- Místní knihovna našla své definitivní místo v objektu obecního úřadu, v místnosti bývalé ordinace. (Lékařská služba jednou týdně není tímto opatřením omezena).

Josef Píler, starosta obce



Kroužky DDM Nejdek

(školní rok 1999/2000)

kroužek	místo	den	čas
RYBÁŘI	DDM	ÚT	15:30
RYBÁŘI závodní	ZŠ NÁM.	PO a PÁ	14:30
HÁZENÁ	ZŠ NÁM.	PO a ČT	17:00
KOŠÍKOVÁ	ZŠ NÁM.	ČT	14:00
ODBÍJENÁ dívky	ZŠ KARL.	ST	17:30
ODBÍJENÁ chlapci	ZŠ KARL.	ST	16:00
BADMINTON	ZŠ NÁM.	ÚT a ČT	15:30
LYŽAŘI BĚŽCI	ZŠ KARL.	PO	16:30
GYMNASTIKA sport.	DDM	ÚT	15:00
KONDIČNÍ cv.st.dívky	FITNESS	PO	15:00
KONDIČNÍ cv.ml.dívky	FITNESS	ČT	15:00
KONDIČNÍ cv.chlapci	FITNESS	PO	16:00
TENIS	ZŠ NÁM.	ST	16:30
LETECKÝ MODEL.	DDM	PÁ	15:00
VÝTVARNÝ	DDM	ÚT	14:00
AEROBIK	ZŠ KARL.	ČT	16:00
ROKENROL	ZŠ NÁM.	PÁ	15:30
ZÁPAS	ZŠ NÁM.	ÚT a PÁ	16:00
TANEČNÍ	ZŠ NÁM.	ÚT a ST	15:00
ORIENTAČNÍ BĚH	DDM	! podle přihl. dětí !	
NĚMČINA předškol.	MŠ HUSOVA		
NĚMČINA předškol.	MŠ NERUDOVA		
NĚMČINA 3. Tř.	ZŠ NÁM.	ÚT	12:00
NĚMČINA	DDM	ST	14:00
ANGLIČTINA	DDM	! podle přihl. dětí !	
HOKEJBAL	ZŠ NÁM.	PO	15:30
PĚVECKÝ ROMSKÝ	DDM	PO a ST	14:00
DOVEDNÉ RUCI 1.Tř.	ZŠ NÁM.	ČT	14:00
TEXT. TECHNIKA 3.Tř.	ZŠ NÁM.	ČT	15:00

Poplatek za pololetí 300,- Kč

Přihlášky do kroužku ve školách. Informace:

DDM ul. U JESLÍ 565, NEJDEK tel: 3925 047

Historie Nejdecku

Nejdecká věž

Neodmyslitelnou částí architektonického obrazu Nejdecku je starobylá hradní věž, čnící z osamělé žulové skály vysoko nad okolními domy a představující odedávna dominantní symbol tohoto krušnohorského města. Hranolovitá gotická věž je posledním pozůstatkem původního nejdeckého hradu ze 14. století. Počátky samotného Nejdecku sahají ještě dále, až do doby kolem roku 1250. Podobně jako u většiny ostatních krušnohorských měst stálo i u zrodu Nejdecku hornictví. Obec vznikla z hornické kolonie při bohatých nalezištích cínu v povodí říčky Rolavy. Hradní věž dal kolem roku 1300 postavit první majitel nejdeckého panství Konrád Plik. Jednalo se zprvu o obrannou věž, kde se uchovávaly cennosti - v případě ohrožení však poskytovala útočiště i obyvatelstvu. Svou polohou dokonale ovládala úzký průsmyk Rolavy i celé nejdecké údolí. Teprve později se kolem věže rozrostl areál dalších hradních prostorů, které byly obývány až do počátku 17. století. První písemnou zmínku o hradu nacházíme v listině Jana Lucemburského z 20. září 1341, kterou potvrdil dědičné vlastnictví Nejdecku Petru Plikovi. V držení nejdeckého hradu se během století vystřídaly četné šlechtické rody - Plikové, Šlikové, Kolonové z Felsu a Černínové z Chudenic. Po třicetileté válce však všechny zprávy o hradu a jeho osudech náhle mizí, na skále zůstala jen věž a nepatrné zbytky základového zdiva bývalého hradu. Někteří historikové se

domnívají, že hradní budova byla zničena Švédy. Pravděpodobnější je však teorie nejdeckého kronikáře Pilze, který na základě pečlivé pramenné heuristiky vyvodil, že hrad byl v polovině 17. století opuštěn pro celkovou zchátralost. Kamenné zdivo bylo použito při stavbě nového, pohodlnějšího zámku.

Nynější podoba věže pochází z roku 1831. Původní věž bývala o něco vyšší. Podle záznamů nejdeckého horního mistra Františka Ullmana (1815 - 1900) se na její stavbě podíleli i zkušení horníci, neboť na skále prý bylo použito trhacích prací. Do věže se vcházelo dřevěným padacím můstkem. Pod úrovní podlahy se ve skále nacházely rozsáhlé sklepní prostory. V horní věžové části pod samou střešou byla obytná místnost, kolem které vedl dřevěný ochoz spočívající na kamenných výstupcích o délce 1,25 metru. Až do roku 1790 byla místnost trvale obydlena věžným a jeho rodinou. Tento obytný prostor byl zrušen roku 1831 při stavbě nové jehlanovité střechy, jak ji známe z dnešní podoby. Předchozí střechu tvořila cibulovitá kupole, zakončená malou věžičkou se zvonem. Věž po dlouhou dobu sloužila jako městská zvonice. Podobně jako v Karlových Varech tak i z nejdecké věže dříve zaznívalo troubení hlásného. Na závěr zajímavost: lichoběžníkový půdorys způsobuje, že při pohledu od jihu můžeme vidět všechny čtyři hrany věže současně.

PhDr. Stanislav Burachovič

Badmintonistům začíná sezóna

Ve dnech 28.- 29. 8. 1999 se nejdecký team zúčastnil 2. GOLDBORN CUPU v německém Wickeru. Za účasti 150 hráčů a hráček z 28 klubů obsadil ve dvouhře 2. místo - Václav Gonda a v mixu 2. místo - Newiak s domácí Alftrovou.

Velký úspěch zaznamenal nejdecký badminton ve Weidenu, kde se 4. 9. 1999 konal 2. GRAND TEAM TOURNAMENT. Zde obhájil nejdecký team, ve složení Kamaryt, Marek, Newiak, Ježek, Kamarytová, Šlehubrová, své loňské prvenství před TB Weiden (2. místo) a TTV Greiz (3. místo).

Stanislav Newiak

Ortopedická ordinace na Městské poliklinice

Od 4. října bude po 12 letech opět v provozu stálá ortopedická ordinace ve druhém patře Městské polikliniky v Nejdku. Ordinovat zde začne MUDr. Zbyněk Pauch.

Městská knihovna

Ve dnech 18. až 22. října se bude po celé České republice konat Týden knihoven. Smyslem akcí, které se v tomto týdnu konají, je přiblížit veřejnosti práci v knihovně a upozornit na to, že si v knihovně lze nejen půjčit knihy a časopisy, ale také získat nebo vyhledat mnoho zajímavých a užitečných informací. Městská knihovna v Nejdku pravidelně doplňuje knihovní fond o nové tituly knih a časopisů, v dětském oddělení se pořádají besedy pro školy a soutěže pro děti.

Půjčovní doba knihovny

nám. Karla IV.		
pondělí		13:00 - 17:00
úterý	10.00 - 12.00	13:00 - 17:00
čtvrtek		13:00 - 17:00

pobočka u ZŠ Karlovarská		
pondělí		13:00 - 17:00
středa	10.00 - 12.00	13:00 - 17:00

V rámci Týdne knihoven vyhledává Městská knihovna v Nejdku "AMNESTII"

Ti čtenáři, kteří mají půjčeny knihy a časopisy již delší dobu a obdrželi upomínku, mohou v týdnu od 18. do 22. 10. 1999 přijít do knihovny a bez obav vše vrátit - poplatek za upomínku jim bude odpuštěn.

Doufáme, že služeb knihovny bude využívat stále více občanů našeho města, a těšíme se na ně.

Jana Vítková, Městská knihovna

FOTOGALERIE ZELENÁ SEDMA

Kino Nejdek, náměstí Karla IV.241,
tel.:017 /39 25 216

VÝSTAVA FOTOGRAFIÍ

1.9. - 8.10. 1999

Fotoklub OPAVA

od 8.10. 1999

Stanislav Kožený - KRAJINA

MĚSTSKÉ MUZEUM

náměstí Karla IV.238

tel.: 017 / 3925702

Stálá expozice s národopisnými sbírkami z Nejdecka a Krušnohoří.

VÝSTAVY

od 23.9. do 24.10. 1999

Kamenný krasohled

Putování za krásou drahých kamenů.

27.10.1999

Svět gobelínů Libuše Wrbikové

Voničky léta Hany Hladké

Vernisáž v 17 hodin

KINO NEJDEK

program kina viz. strana 7

POZOR ZMĚNA!

Představení Pohádky naší babičky
se přesouvá na

28.11. 1999 od 15 hodin

Hraje STUDIO pod sítí (České Budějovice). Velký sál, vstupné 20,- Kč.

KONCERT

Velký podzimní koncert skupiny

TREPKA

16.10.1999 od 18 hodin

Dále účinkují: Čtyrlístek, Roháči, Cvičná jízda, uvádí Pepa Štross.

GALERIE A KAVÁRNA N 211

Nerudova 211, tel.: 017/38 25 750

VÝSTAVY

25.9. - 8.10 1999

Ing. Richard Mrázek

Ing. Miloš Novák

MALUJÍCÍ EKONOMOVÉ

od 16.10.1999

Bohuslav Doležal - monotyp

Tomáš Hřivna - suchá jehla

KRUH PŘÁTEL HUDBY

26.10. 1999 v 19 hodin

Václav Soubusta - akordeon

Sál ZUŠ

KULTURNÍ SERVIS

Altstadtfest

Je 28. srpna. Právě dnes se koná v nedalekém Johanngeorgenstadtu velká sláva, na kterou jsou místní obyvatelé až nezvykle pyšní. Je to právě Altstadtfest, v pořadí již šestý, ovšem "ojedinělý", díky první prezentaci našeho města Nejdku.

Počasi však nebralo ohledy na nějaké slavnosti a tvářilo se celý den více než plačtivě. To však ani přinejmenším nevadilo našim německým kolegům. Nic jim nezabránilo si svůj "fest" vychutnat plnými doušky.

Náš nejdecký propagační stánek vítal příchozí již na samém začátku. Všude se ozývala tradiční saská hudba, voněly pečené klobásy, ve stáncích jste si mohli zakoupit nejrůznější prapodivné předměty, jako ozdobné pařezy, umělé houby, či si dokrášlit svůj útulek typickými altstadtskými suvenýry. Potkat jste mohli i samotného Goetha a jeho milý doprovod, kteří i nás poctili svou návštěvou. Mile nás překvapili i ostatní, kapela i účinkující, všichni převlečení do dobových kostýmů.

S velkým překvapením jsme zjistili, jaký zájem projeвили naši němečtí sousedé o české Krušnohoří a samotné město Nejdek. Doufám, že tento, ač ne první, ale jistě velmi významný krok nás posune o malý kousek dál v upevňování vztahů s našimi německými přáteli.

J. Růžičková

Kruh přátel hudby

21. září 1999 zahájil KPH Nejdek 167. koncertem svou 22. sezónu v Nejdku. Vyprodaný dům (zajímavě řešený sál Základní umělecké školy v Nejdku) přivítal již potřetí svého rodáka, vynikajícího klavíristu nejmladší generace, devatenáctiletého Mirona Šmidáka. Ten se svým nejdeckým obdivovatelům odvděčil nádherným klavírním recitálem, v němž předvedl hudbu několika slohových období - od barokní slavné Bachovy Chromatické fantazie a fugy d moll, přes L. v. Beethovena, Bedřicha Smetanu až po hudbu 20. století. Přednesl stejně bravurně jako nedávno na stanici Vltava Českého rozhlasu nesmírně technicky náročný klavírní part Stravinského baletu Petruška. Jeho nadšení nejdečtí posluchači jej z pódia hned nepustili; přidal svého oblíbeného Bedřicha Smetanu - Furianta a Slepíčku z Českých tanců. O vzájemném blízkém vztahu nejdeckého publika a mladého umělce (mnozí pamatují, jak pravidelně jako chlapec sedával v první řadě při koncertech zejména klavírních) svědčí čerstvý Šmidákův zápis v kronice KPH Nejdek: "Nádherná atmosféra, vřelé přijetí, báječní posluchači! Už potřetí - srdečné díky".

Druhý večer této koncertní sezóny, 168. koncert KPH, bude věnován akordeonu, tomuto často podceňovanému nástroji, který podle mínění některých estétů snad nepatří do koncertních síní. Že je tento názor trochu archaický a mylný, o tom přesvědčí návštěvníky v sále ZUŠ Nejdek v úterý 26. října 1999 od 19 hodin nadaný mladý akordeonista Václav Soubusta. Tento absolvent Plzeňské konzervatoře studuje nyní na Pedagogické fakultě Západočeské univerzity v Plzni obor hudební výchova a akordeon. V celostátní soutěži studentů pedagogických fakult získal dvakrát 1. cenu (v r. 1997 a 1998). V jeho akordeonovém recitálu zazní jak přepisy klasických skladeb pro akordeon (J. S. Bach, D. Scarlatti, J. K. Vaňhal), tak skladby komponované pro akordeon (J. Feld, V. Trojan). Na tomto koncertě se budou přijímat přihlášky na zájezd do Prahy: Festival Martinů - Pražská komorní filharmonie - 10. prosince 1999.

Milan Michálek, předseda KPH Nejdek

UPOZORNĚNÍ pro majitele abonentních vstupenek Městského divadla v Karlových Varech

První představení letošní sezóny se uskuteční 13.10. 1999
(N.V.Gogol - Ženitba)

Odjezd z autobusového nádraží v 18.30, ze zastávky Sídliště v 18.30

Realitní
Agentura

DOMINO - Chodov

Relitní kancelář **DOMINO** - Miroslav Kupec je největší soukromou realitní kancelář, která zabezpečuje v regionu správu bytů ve vlastnictví.

**Nabízíme zabezpečení správy bytů.
Koupě a prodej nemovitostí.
Pro zákazníky poptáváme byty a jiné nemovitosti.
Zabezpečujeme sepsání kupní smlouvy
vč. odhadů.**

Přijmeme na VPP prodejce nemovitostí pro oblast
Nejdku a okolí
tel./fax 0168/666322; Dvořákova 578, Chodov

A
U
T
O
D
Í
L
Y

LOUTHAN & SCHÖBERL

Bří Čapků 121/3, 362 21 Nejdk
Tel. 017/3825810 Mobil: 0602 414 609
0602 833 053

Zastoupení
Auto KELLY
Karlovy Vary v Nejdku

Široký sortiment značkových dílů na
tuzemské a především zahraniční vozy
DODÁVKY DO 24 HODIN

FITNESS KLUB

Bohuslavy Chlupové

Br. Čapků 441, Nejdk

NABÍZÍ: Kondiční cvičení pro ženy
Kondiční cvičení pro ml. a st. dívky
Stepaerobik, posilování, kalanetika

DÁLE TAKÉ: Solárium, masáže
Prodej sportovního oblečení

PROVOZNÍ DOBA: Po 10 - 12 17 - 21
Út 17 - 21
St 10 - 12 17 - 21
Čt 17 - 21
Pá 10 - 12 17 - 20

**DOPOLEDNÍ CVIČENÍ,
SOLÁRIUM, MASÁŽE
NA OBJEDNÁVKU**

Rozvrh velké posilovny:

	10 - 12	17 - 18	18 - 19	19 - 20	20 - 21
Po	volné posilování	volné posilování	kond. cv. ženy	step aerob.	kond. cv. ženy
Út	—	volné posilování	step aerob.	vol. pos.	—
St	volné posilování	volné posilování	body-styling	step aerob.	kond. cv. ženy
Čt	—	volné posilování	step aerob.	kond. cv. ženy	—
Pá	volné posilování	volné posilování	step aerobik	kalanetika	—

Malá posilovna pro muže je k dispozici v pondělí - pátek



1. pá 17:30; 20:00 FONTÁNA PRO ZUZANU III

SR - Co by Zuzana neudělala pro černého kamaráda Ibrahima, kterému se nechce do svatby se snoubenkou z dětství Nene - současná Miss Zimbabve, což zásadně mění situaci.

vstupné : 42,43,44 + 1Kč 115 minut, titulky přístupný

4. - 5. po, út 17:30; 20:00 GO

USA - Ronna potřebuje peníze, a tak se zaplete do kšeftu s drogami. Simon odjíždí s kámoši do Las Vegas, kde si zahrají o vlastní život. Tarantinovsky laděná krimikomedie.

vstupné : 46,47,48 + 1kč 103 minut, titulky do 12 let nevhodné

6. st 17:30; 20:00 ČAJ S MUSSOLINIM

USA - Italský chlapec Luca má před sebou skvělou budoucnost. Pět excentrických cizinek pečuje o to, aby se stal perfektním gentlemanem. Jenže doba jejich plánů nepřeje. V hlavních rolích: Cher, Judi Denchová, Joan Plowrightová.

vstupné : 38,39,40 + 1Kč 117 minut, titulky přístupný

8. pá 17:30; 20:00 MUMIE

USA - Za tajemstvím zmizelého města Hamunapatra, pokladem faraónů a Knihou mrtvých se ve variaci na Indianu Jonese vydává dobrodruh Rick, krásná egyptoložka Evelyn a její bratr Jonathan. V poušti bude pořádně rušno...

vstupné : 43,44,45 + 1Kč 99 minut, titulky přístupný

12. út 17:30; 20:00 LÁSKY V LISABONU

LUC,FR,BE,PT - Každá žena (která stojí za to) má svůj příběh. Bylo jich pět a každá z nich má o čem vyprávět. Jsou krásné, zamilované a chtějí se s vámi rozdělit o své zkušenosti. Tragikomické etudy na staré dobré motivy.

vstupné : 40,41,42 + 1Kč 129 minut, titulky přístupný

14.- 15. čt,pá 17:30; 20:00 PELÍŠKY

ČR - Generační mozaika z dob nedávno minulých. Rodinná retro komedie s Miroslavem Donutílem, Jiřím Kodetem, Bolkem Polívkou a Simonou Stašovou. Režie Jan Hřebejk.

vstupné : 46,47,48 + 1Kč 115 minut přístupný

18.- 19. po, út 17:30; 20:00 MILUJ BLIŽNÍHO SVÉHO

USA - Není zdaleka každý tým, čím se zdá - a sousedé už vůbec ne. Rodinka Huntových budí v profesoru historie Michaelu Faradayovi podezření, které zpočátku vypadá pouze bláznivě, poté už paranoidně. Tihle milí lidé a teroristé? vstupné : 44,45,46 + 1Kč 120 minut, titulky do 12 let nevhodný

20.- 21. st, čt 17:30; 20:00 HI-LO COUNTRY

USA - Western, situovaný na americký Západ nedlouho po skončení 2. světové války, natočil podle stejnojmenného románu Maxe Evanse režisér Stephen Frears. V hlavních rolích: Woody Harrelson a Billy Crudup.

vstupné : 38,39,40 + 1Kč 115 minut, titulky přístupný

25.- 26. po, út 17:30; 20:00 LÁSKA JE LÁSKA

Když se Agnes přistěhovala do malého švédského městečka, snažila se nejdřív najít novou kamarádku. Zdá se, že v suverénce Elin našla o hodně víc, než čekala.

vstupné : 48,49,50 + 1Kč 89 minut, titulky do 12 let nevhodné

27. st 17:30; 20:00 DESET DŮVODŮ PROČ TĚ NENÁVIDÍM

USA - V americké střední škole se odehrává příběh téměř shakespearovský. Hodně volně na motivy Zkročení zlé ženy směřují sestry Stratfordovy ke svým prvním láskám.

vstupné : 44,45,46 + 1Kč 97 minut přístupný

PŘEDSTAVENÍ PRO DĚTI

22. pá 9:30 KRAKONOŠ A MISTR JEHLIČKA

ČR - pohádkové pásmo vstupné: 9 + 1Kč 65 minut

PŘIPRAVUJEME NA LISTOPAD 1999

TAKOVÁ NORMÁLNÍ HOLKA
VELMI NEBEZPEČNÉ ZNÁMOSTI
ED TV
STARWARS:
EPIZODA I - SKRYTÁ HROZBA

MATRIX
NEPOLÍBENÁ
PLUKNETT A MacLEANE
VELKÝ TÁTA
ASTERIX A OBELIX